
事業所名：障がい児通所支援事業所きらら 児童数；18名　　　回収数；17枚　　　割合　95％

チェック項目 はい どちらとも
いえない いいえ

1

お子さまの活動等のスペー
スが十分確保され設備等の
設置は適切に配慮されてい
ますか

17

2
職員の配置数や専門性は
適切ですか

17

3

お子さまと保護者のニーズ
や課題をよく理解した上で個
別の支援計画が作成されて
いますか

17

4

日々の支援の中で一定の目
的を持って行われる個々の
活動が固定化しないよう工
夫されていますか

17

保
護
者
へ
の
説
明
等

5
支援の内容、利用者負担等
について丁寧な説明がなさ
れ理解されていますか

17

保
護
者
へ
の
説
明
等

6

お子さまの状況を保護者と
伝え合い、子どもの発達の
状況や課題について話し合
いをもち理解ができています
か

17

公表：　2019年3月29日

ご意見

・小学校低学年と高学年の活動
  スペースを分けてほしい、と
　思っていたが現在は分かれて
　いるようである。
・戸外で遊べるような工夫（プー
  ルや遊具等）があれば良い。
・いつも子どもが自宅のようにく
  つろげているように感じる。
  運動も天候に関係なくできる環
  境がきちんと整えられていて良
  い。

環
境
・
体
制
整
備

適
切
な
支
援
の
提
供

・言語聴覚士の先生が訓練をし
　てくれているのが良い。
・先生方も特に管理者さんが行
　き届いた対応をしてくれてい
　る。
・送迎担当の方がよく変わるの
　で大変だろうな、と思っていま
す。

・よく相談にのって計画をたてて
　くれている。
・丁寧に説明して下さり子どもの
　現状を理解した上で保護者の
　ニーズについても考慮されて
　いる。

・やる気が出るまでに時間がか
　かるが、色々工夫して課題をし
　てくれているのでありがたいで
　す。
・いろいろなことを体験させても
　らい成長を感じます。
・その日の子どもの様子を見て
　固定化しないよう配慮されてい
　る。

・管理者さんよりいつも丁寧に説
　明を頂いていてわかりやすい。

・送迎時や連絡ノートを通じて話
　し合いができているので助かっ
　ている。
・子どもの課題を見つけた時は
　すぐに職員と保護者で情報を
　共有し相談でき満足している。
・月に1回くらい話し合いをしても
　らい発達の状況を知りたい。
・現場の先生とももう少し話する
　機会がほしい。
　（利用日数が少ないため）
・管理者さんとは密に話せるこ
　とがありがたく心強い。
・連絡帳等で様子を伝えてくだ
　さるのでありがたいです。

改善内容

・職員配置や個々の活動
　を考え落ち着いて活動
　できるスペースを確保し
　ます。
・戸外遊具は今後検討す
　るとともに、園外散策で
　公園等に行き遊具を
　使って遊べる活動も行
　います。

・モニタリング時期等に
　ゆっくり話が聞ける時
　間を設けます。

放課後等デイサービス評価表（結果）保護者等向け



7
育児に関する助言等の支援
が行われていますか

15 2

8

お子さまや保護者からの苦
情対応について、体制が
整っていることを説明されて
いますか。また、お子さまや
保護者からの苦情に迅速か
つ適切に対応していますか

16 1

9
お子さまや保護者との意思
の疎通や情報伝達のための
配慮がなされていますか

17

10

定期的におたより等で、活動
の内容や行事の予定などを
お子さまや保護者にお知ら
せしていますか

17 1

11
個人情報に十分注意してい
ますか

17

12

緊急時対応マニュアル、防
犯マニュアル、感染症対応
マニュアルを策定し、保護者
に周知・説明されていますか

16 1

13

非常災害の発生に備え、定
期的に避難、救出、その他
必要な訓練が行われていま
すか

16 1

14
子どもは通所を楽しみにして
いますか

13 3 1

15
事業所の支援に満足してい
ますか

17

保
護
者
へ
の
説
明
等

・周知・説明が不十分で
　あったので今後モニタリ
　ング時期等に説明させ
　て頂き十分に情報が行
　き届くようにしたいと思
　います。

・月行事予定にも記載
　しどのような内容で訓
　練をしたのか報告しま
　す。

・お子様にとって事業所に
通う目的が見いだせてい
ない子どもさんもいるの
で、目的を持って通えるよ
う支援や活動を検討し楽
しく通所できることを目指
していきたいと思います。

満
足
度

非
常
時
等
の
対
応

・月の個別活動もお便り
　に記載するようにしま
　す。

・定期的に相談にのってもらって
　いる。
・子育てに関する行事などを文
　書や口頭で知らせてくださり参
　加したいなあ、といつも思って
　いるがなかなか参加できない。
・いつも小まめに電話頂きありが
　たい。
・支援方法等についてもアドバイ
　スいただける。

・対応してくれている。
・書類を基にしっかりと説明してく
　れる。こちらが不安に思ってい
　ることをしっかり理解してくれて
　いる。

・利用日数が少ないことを気に
　かけてくれ子どもがスムーズ
　に来られるよう細やかに配慮し
　てくれている。

・おたよりは勿論、前日に電話で
　のお知らせを頂きありがたい。

・しっかり注意されている。

・感染症対応もしっかりとされて
　おりインフルエンザのことにつ
　いても電話で知らせて頂き安
　心している。

・非常食の試食など災害時をイ
　メージしやすいように訓練が行
　われていると感じる。
・よく把握していない。

・学校で嫌なことがあってもきらら
に行くことで安定している。
・気分によって「行きたいとき」と
そうでないときがある。
・「友達と遊びたい」「歩いて帰り
たい」などと行きたがらないが、
通所したら楽しんでいる様子。
・安心して活動ができるようで、
通所をとても楽しみにしている。
・今は学校の迎えは家族がして
いるが、きららの迎えになると行
くかどうか不安である。
・最初は楽しく通所できていた
が、この頃何かあるようで帰宅後
元気がない気がするので気に
なっている。
・土曜日などの利用時に送って
来た時は、足取りが軽く車から降
り施設へ向かっている。
・いつも楽しみにしており長期休
暇は迎えを遅い時間に来ること
を要求するほど喜んで通ってい
る。

・いろいろと個別に工夫してくれ
ている。
・忘れ物を届けて下さったり確認
の連絡等丁寧に対応して下さり
本当にありがたいです。
・本児だけではなく親にとっても
大きな支えになってくださってい
る。

・育児に関する研修など
　について情報提供を行
　います。また、他機関と
　も連携を図り協力して
　支援を行います。

・苦情解決窓口の設置・
　苦情箱の設置など保護
　者の方が気軽にお話で
　きる工夫を今後も検討
　していきます。





職員数；7名　　　回収数；7枚　　　割合　100％

チェック項目 はい
どちらとも
いえない いいえ 改善目標、工夫している点など

1
利用定員が指導訓練室等スペースとの関係で適
切であるか

6 1
・低学年や高学年など成長や発達段階に合わ
  せ居室を分けて活動を行っている。

2 職員の配置数は適切であるか 7

3
事業所の設備等について、バリアフリー化の配
慮が適切になされているか

6 1
・全室バリアフリーであるが、机などがあり通路
  が狭く感じる時がある。
・机の高さなど配慮が必要であると思う。

4
業務改善を進めるためのPDCAサイクル（目標設
定と振り返り）に、広く職員が参画しているか

7
・活動後に活動日誌を記入し、ミーティングで振
　り返りや改善点を話し合っている。

5
保護者等向け評価表を活用する等によりアン
ケート調査を実施して保護者等の意向等を把握
し、業務改善につなげているか

7

6
この自己評価の結果を、事業所の会報やホーム
ページ等で公開しているか

7

7
第三者による外部評価を行い、評価結果を業務
改善につなげているか

4 3 ・第三者評価は行っていない。

8
職員の資質の向上を行うために、研修の機会を
確保しているか

7
・施設内研修は年間計画を立て実施している。
　施設外研修にも積極的に参加できるよう情報
　提供している。

9
アセスメントを適切に行い、子どもと保護者の
ニーズや課題を客観的に分析した上で、放課後
等デイサービス計画を作成しているか

7

10
子どもの適応行動の状況を図るために、標準化
されたアセスメントツールを使用しているか

7

・アセスメントは利用開始前に行い個々にあっ
　た課題などを把握し支援計画を作成してい
　る。
・独自のアセスメントツールを用いて、状況把握
　し活動を設定している。

11 活動プログラムの立案をチームで行っているか 7
・担当を主に協議している。

12
活動プログラムが固定化しないよう工夫している
か

7

・平日、長期休暇などで活動を変更し、固定化
　しないように工夫している。
・季節行事を取り入れながら色々な経験や体
　験ができるよう工夫している。

13
平日、休日、長期休暇に応じて、課題をきめ細や
かに設定して支援しているか

7
・活動の時間配分等も個人によって細かく設定
　し職員配置や役割分担の打ち合わせを必ず
　行っている。

14
子どもの状況に応じて、個別活動と集団活動を
適宜組み合わせて放課後等デイサービス計画を
作成しているか

7
・個別活動や集団活動を組み合わせ、クッキン
　グや社会体験学習等を行っている。

15
支援開始前には職員間で必ず打合せをし、その
日行われる支援の内容や役割分担について確
認しているか

6 1
・毎日ミーティングを実施しているが、出勤時間
　が違う職員もいるため連絡ノートで役割を確
　認している。

16
支援終了後には、職員間で必ず打合せをし、そ
の日行われた支援の振り返りを行い､気付いた
点等を共有しているか

6 1

・退勤時間等があり支援終了後の振り返りは
　難しい。次の日のミーティングや連絡ノートに
　記載し、情報共有している。

17
日々の支援に関して正しく記録をとることを徹底
し、支援の検証・改善につなげているか

7
・活動日誌と個別日誌の記入をしている。
・毎日記録をつけ、問題点や困ったことなどあ
　ればミーティングで議題にあげている。

18
定期的にモニタリングを行い、放課後等デイサー
ビス計画の見直しの必要性を判断しているか

7

・ミーティング時に課題の改善や
　対応について検討し、連絡ノー
　トを通じて全員が把握できるよ
　うにする。

・研修等については、全員が参
　加できるよう配慮し、スキル
　アップを図れるようにする。

・調節可能な机の購入や通路確
保の環境整備をする。

・法人で第三者委員は設置して
　いるが、評価は実施していな
　い。検討する。

公表：　2019年3月29日

事業所名：障がい児通所支援事業所きらら

改善内容

・職員配置や個々の活動を考え
落ち着いて活動できるスペース
を確保する。

環
境
・
体
制
整
備

業
務
改
善

適
切
な
支
援
の
提
供

放課後等デイサービス自己評価表（結果）事業者向け



19
ガイドラインの総則の基本活動を複数組み合わ
せて支援を行っているか

7

20
障害児相談支援事業所のサービス担当者会議
にその子どもの状況に精通した最もふさわしい者
が参画しているか

7

21

学校との情報共有（年間計画・行事予定等の交
換、子どもの下校時刻の確認等）、連絡調整（送
迎時の対応、トラブル発生時の連絡）を適切に
行っているか

7

22
就学前に利用していた保育所や幼稚園、認定こ
ども園、児童発達支援事業所等との間で情報共
有と相互理解に努めているか

4 3 ・情報共有している。

24

学校を卒業し、放課後等デイサービス事業所か
ら障害福祉サービス事業所等へ移行する場合、
それまでの支援内容等の情報を提供する等して
いるか

7
・現在、対象のお子様はいない。

25
児童発達支援センターや発達障害者支援セン
ター等の専門機関と連携し、助言や研修を受け
ているか

6 1
・子ども部会に参加し、助言や研修を受けてい
　る。

26
放課後児童クラブや児童館との交流や、障害の
ない子どもと活動する機会があるか

2 2 3

・月に１回同じ法人内でのイベントに社会体験
　学習として参加している。外部からのお客様
　も多く、その際に交流の機会がある。

27
（地域自立支援）協議会等へ積極的に参加して
いるか

5 2
・３ケ月に１回、子ども部会に参加している。

28
日頃から子どもの状況を保護者と伝え合い、子
どもの発達の状況や課題について共通理解を
持っているか

7
・連絡ノートや送迎時に伝えることで情報共有
　している。

29
保護者の対応力の向上を図る観点から、保護者
に対してペアレント･トレーニング等の支援を行っ
ているか

2 3 2
・日々の育児相談など個別相談は行っている
　が、ペアレントトレーニング等の支援は行って
　いない。

30
運営規程、支援の内容、利用者負担等について
丁寧な説明を行っているか

7
・契約時に説明している。

31
保護者からの子育ての悩み等に対する相談に適
切に応じ、必要な助言と支援を行っているか

7
・モニタリング時期や電話等でその都度相談に
　応じている。

32
父母の会の活動を支援したり、保護者会等を開
催する等により、保護者同士の連携を支援して
いるか

4 3

・父母の会の活動支援はしていない。
・親子遠足等で保護者間の連携を図ったり、イ
　ベント参加を促している。

33

子どもや保護者からの苦情について、対応の体
制を整備するとともに、子どもや保護者に周知
し、苦情があった場合に迅速かつ適切に対応し
ているか

7

・苦情解決窓口を設置しており、苦情があった
　場合は適切な対応を行うよう体制を整えてい
　る。

34
定期的に会報等を発行し、活動概要や行事予
定、連絡体制等の情報を子どもや保護者に対し
て発信しているか

7

・月に１回お便りを発行し、行事や活動内容を
　報告している。１年に１回は法人の機関誌を
　発行している。
・玄関の掲示板も活用し情報発信している。

35 個人情報に十分注意しているか 7
・事業所外に情報を持ち出さないように配慮す
　るとともに写真等を掲載する場合は顔が映ら
　ないようにしている。

36
障害のある子どもや保護者との意思の疎通や情
報伝達のための配慮をしているか

7

37
事業所の行事に地域住民を招待する等地域に
開かれた事業運営を図っているか

7 ・法人全体での行事で開催している。

・全員が参加できるようにする。

・保護者同士の連携を希望して
　いない方もいらっしゃるので
　ニーズに合わせて情報提供す
　る。

・話合いをした報告・結果は、
　必ず記録に残し職員全員が周
　知できるようにする。

・研修等については、できるだけ
　参加しスキルアップを図れるよ
　うにする。

・ペアレントトレーニング等の支
援を行っている場所や事業所の
情報提供をする。

・今後、放課後児童クラブのお
　子様や児童館との交流が図れ
　るよう施設を開放し、一緒にで
　きる活動も検討する。

関
係
機
関
や
保
護
者
と
の
連
携

保
護
者
へ
の
説
明
責
任
等

保
護
者
へ
の
説
明
責
任
等



38
緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感染症
対応マニュアルを策定し、職員や保護者に周知
しているか

7
・マニュアルはあるが、周知できるよう定期的
　に話し合いたい。

39
非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出そ
の他必要な訓練を行っているか

7
・訓練は実施しているが、曜日によっては全員
　が参加できていない。

40
虐待を防止するため、職員の研修機会を確保す
る等、適切な対応をしているか

7
・研修で全員が意見し、話し合う場が設けられ
　ている。

41

どのような場合にやむを得ず身体拘束を行うか
について、組織的に決定し、子どもや保護者に事
前に十分に説明し了解を得た上で、放課後等デ
イサービス計画に記載しているか

7
・現在、やむを得ず身体拘束を行うようなお子
　様はいない。

42
食物アレルギーのある子どもについて、医師の
指示書に基づく対応がされているか

7
・医師からの検査表を基に保護者からの聞き
　取りも行い対応について話し合っている。

43
ヒヤリハット事例集を作成して事業所内で共有し
ているか

6 1
・月に1回ヒヤリハット報告、改善について話し
　合っている。事例集の作成はできていない。

・職員会議などの場で確認や再
検討し、全職員に周知できるよ
うにする。

非
常
時
等
の
対
応

・生活活動などで災害時のこと
　を考えたり話し合いの場を設
　け積極的に取り入れる。

・次年度は今年度の事例を基に
　事例集の作成を行い、事故再
　発防止に努める。


